

鼓楼区打造福山国际人才港一体化平台——服务全方位 首善群英汇

本报记者 莫思予 通讯员 彭辉

无论你是一腔热血的有志青年,还是寻找伙伴的创业者,来到鼓楼,总有一个港湾在等待你——福山国际人才港一体化平台。去年以来,鼓楼区结合主题教育,通过线下建设“1+N”福山国际人才港,线上开发“才聚首善 智汇鼓楼”人才云,围绕产业服务、企业服务、人才服务,健全高效、透明、便捷的全域性人才服务系统。

作为福山国际人才港的运营中心,位于福山郊野公园福榕园附近的福山数字人才港配备了一支30人的服务团队,设立了一站式服务窗口,一窗受理金融、法务、人力资源等30项服务,整合百家人力资源机构,汇聚人才池,满足企业所有人力资源的需求。

福建晨曦信息科技集团股份有限公司董事长陈文灵是福山数字人才港的常客。“对于企业和行业

来说,人才永远是第一位的。人才港为我们提供了更多人才招引、转化的渠道。”陈文灵告诉记者,福山数字人才港常年举办赛事,晨曦科技也因此成为海峡信息赛的设题单位,通过“以赛促教、以赛促学”扩大与院校的合作范围、合作方式,还为行业培养了不少后备人才。

“运营以来,福山数字人才港在引才、育才、留才方面成效显著。”福州软件园产业服务有限公司常务副总经理黄美龙介绍,他们依托“福山人才汇”招聘活动,赴北京、西安、青岛等地的重点高校引才,为1440家企业发布岗位需求2.9万人次;形成了数字中国创新大赛·信创赛道、海峡信息赛、创新创业大赛三赛联动、全年覆盖的办赛体系,累计吸引4800多支队伍参赛,140个项目落地;常态化开展五凤论见、智汇福山大讲坛等活动,

打造“鼓楼文儒卡”特色服务品牌,为人才提供“医食住行教娱健智”各方面优质服务。

除了福山国际人才港,鼓楼区还配套打造了N个服务站点,分布在新思想教育实践活动基地、海洋经济科创高地、新能源科创中心、海峡人力资源产业园、金牛山互联网产业园、荷园里文化创意园、久号食堂党群服务中心·人才服务驿站、福州国际法务人才驿站和朱紫坊基金港金融人才服务驿站等地。

“运营中心与站点有统有分。”鼓楼区人才工作领导小组相关负责人说,比如在海洋经济科创高

地已形成海洋类企业和人才集聚效应,于去年11月29日落地了闽港国际院士科创中心,下一步将打造陈清泉院士工作站,并邀请国内外院士和高端人才来福山论道,形成海外高层次人才集聚效应,将福山打造成国际型人才港湾。

据了解,鼓楼在每个站点还配备了至少2名专干,开设服务专窗,受理项目申报、政策咨询、公寓申请、子女入学等业务,让人才可以就近站点办事,真正实现“最多跑一趟”。

为了做到人才办事“一趟不用跑”,鼓楼开发了“才聚首善 智汇

鼓楼”人才云平台,人才可以在线上办理各类事项。海洋科创高地、朱紫坊基金港、法务区等资源也正在联网,同时链接人才酒店协议价、景点场馆免费参观等,为人才提供线上线下、云上云下的服务体系。

“福山国际人才港一体化平台不仅服务鼓楼区现有人才,更要成为赛事和国际人才融入福州的第一栖息站。”上述负责人表示,未来,鼓楼将通过链接全球资源,把福山国际人才港打造成全省乃至全国人才驿站标杆,促进福州市经济发展和产业升级。

省市慰问见义勇为人员

本报讯(记者 阮冠达)新春佳节临近,近日,省、市见义勇为基金会开展春节慰问活动,向见义勇为人员发放慰问金。

18日上午,省、市见义勇为基金会领导分别赴马尾区、福清市,慰问牺牲见义勇为英雄蔡文、周祖华的家属及见义勇为人员周华龙。在马尾新港社区,省、市慰问组看望了蔡文的妻子和两个年幼女儿,详细了解她们的生活工作情况,送上慰问金3万元,并要求继续关爱英雄家属,帮助解决生活和工作困难。

据悉,截至目前,全市共慰问202名见义勇为人员,其中省见义勇为先进分子54人,发放慰问金15.8万元;市见义勇为先进分子148人,发放慰问金38.3万元,合计发放54.1万元。

福州一“90后”捐献造血干细胞

呼吁更多人留下血样奉献爱心

本报讯(记者 林文婧 通讯员 丁丹阳 杨蕊)22日13时许,一袋造血干细胞混悬液从省肿瘤医院跨越千里一路北上,为一名血液病患者送去“生命火种”。捐出这袋“救命血”的是福州的“90后”何臣鑫。他成为我省第430例、福州第115例,也是我市今年首例非亲缘造血干细胞捐献者。

提及捐献初衷,何臣鑫说源于他儿时的经历。彼时,身体羸弱的他曾被下了病危通知,最终在医护的努力下转危为安。“这次经历让我感受到生命的宝贵,唯有努力热爱生活,才能不负此生。”他说。

大学期间,何臣鑫有了献血的习惯。2017年4月,他如往常一样献血,并留存了10毫升血样,并填写登记表留下个人资料,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

2023年,何臣鑫接到红十字会电话,得知有一名血液病患者与他初步配型成功。“最初我以为要做骨髓穿刺,但后来了解到是通过注射动员剂将造血干细胞从骨髓腔动员到外周血中,再利用血细胞分离机将干细胞提取出来,更安全高效,对身体没什么伤害,就立马答应了。”何臣鑫说,此后,他积极配合每次的高分辨血样检测和体检。

“我是党员,献血是我力所能及的事。”他说,想呼吁更多人加入人道救助。“现在医疗技术发达了,捐献造血干细胞对人体没什么损伤。希望有更多爱心人士留下血样,加入造血干细胞捐献者资料库,样本多了以后,血液病患者的希望也更大,就能挽救更多家庭。”

跨境电商零售进口税款征缴实现全流程电子化

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 郑志伟 王永园)“人还在办公室,出区的货物就跑完了通关全程,大大节省了时间和人工成本,我们开展跨境电商业务更加便捷了。”近日,福建岚和供应链管理有限公司运营部经理郑登兴通过线上操作,在办公室就打印了税单。

“之前企业打印税单,需要去平潭海关自取或者等待寄送,现在网上缴税完成后自己就能打印。”福州海关关税处相关负责人介绍,随着国际贸易单一窗口跨境电商企业端自主打印缴款书功能上线,跨境电商零售进口商品实现税款征缴全流程电子化。据介绍,此举消除了改革前税单在传递环节的安全隐患,还有效减少企业获取税单的时间成本及费用支出,降低企业经营成本。

据了解,为推动该项改革措施落地生效,福州海关提前梳理自主打印工作流程,主动对接辖区电商企业,提供政策咨询服务,第一时间在线解决企业遇到的问题,综合实施“两步申报”通关模式、跨境电商零售进口退货中心仓模式、同仓存储和账册互转等措施,助力跨境电商新业态健康蓬勃发展。

建设两岸融合发展示范区

连江县举办培训班

台青搭上大陆直播电商“快车”

本报讯(记者 唐蔚楠)22日,2024年连江县两岸青年直播电商培训在福建(连江)两岸数字经济产业园开班。

在这里,两岸青年直观地感受到大陆网络的惊人力量:大陆抖音的日活跃用户已超6亿,长龙绿茶、官坞海带、连江鱼丸等产品通过电商平台销往全国、进军海外,直播电商通过赋能农产品带货助推乡村振兴的案例比比皆是。

“广告投放使用技巧”“爆款短视频剖析”“直播电商的引流手法”……培训中丰富多彩的课程,深入浅出的讲解,让现场的榕台两地青年听得频频点头,直呼“收获满满”。

来自台湾高雄的陈同学告诉记者,他在台湾主要做食品酱料生产,目前以线下销售为主,也尝试将产品寄给大陆的经销商,“希望未来能通过直播电商,打开自产自销的新模式”。

“福州的就业创业生活环境很好,用手机叫外卖和打车都很方便,我想留下来。”陈同学坦



培训现场,工作人员进行电商直播演示。(连江融媒体中心供图)

言,大陆市场大,电商直播行业发展迅速,希望未来可以在大陆参与该领域的实践,积累相关经验,分享大陆发展机遇。

课程结束后,两名来自台湾台北的年轻人立刻与培训讲师互留联系方式,表达出强烈的合作意向。台湾女生吉同学说,从

带货形式到上镜说话技巧,尤其是如何吸引用户,这些都是自己在本次学习中最关注的。“直播间不仅是展示产品和带货的平台,也是两岸文化交流的平台,与线上观众的实时互动很有魅力。”她说。

“在台湾,粉丝突破10万就

算较大的网红,我希望来大陆拓展更大的市场,尝试文旅直播,并透过我在台湾社交平台上的

粉丝基数,让更多台湾青年看到真实的大陆。”吉同学说。“和老一辈台商一样,越来越多台湾青年跨越海峡,希望搭上大陆直播电商‘快车’。”产业园相关负责人说,目前,国家级海峡两岸青年数字内容电商产业园正在积极谋划,计划与全国台联合作,首年政府投入约500万元,为台湾人才在福建创业就业提供更多岗位和便利。

“福州是两岸融合最前沿,而连江促进两岸电商交流合作具有天然的优势。”产业园相关负责人告诉记者,连江拥有对台小额贸易专用码头、丝路海港城可门港区和福州现代物流城,完备的物流、仓储和运输服务可以实现货物快速通关和迅速发货,有利于推动两岸电商经济融合发展。

打造台胞台企登陆第一家园

新语丝

让后厨从幕后走向屏前

阿福

长乐2400多家餐饮服务单位接入监管平台,市民通过微信小程序“长乐阳光餐饮”即可查看这些单位的后厨。22日,本报报道了长乐区用科技手段,打造餐饮智慧监管平台。看到这个新闻,笔者打开微信,随机点开“长乐高级中学”后厨的监控,只见接入小程序的摄像头有三个,分别对着原料仓储区、成品制作区和分餐区。作为学生

家长,想必看到这样的用餐环境一定会放心不少。

民以食为天,食以安为先。食品安全无小事,然而,尽管违规餐饮企业被罚的消息不时传出,仍有商家以身试法。面对海量从事食品经营的商家,随着科技的发展,监管部门执法工具箱内的“法宝”越来越多、越来越高效,“互联网+明厨亮灶”称得上其中的一张王

牌。

把操作间的围墙打掉,用玻璃做隔断;加装摄像头,让监管部门随时查看操作流程……“明厨亮灶”工程的开展,让厨房越来越透明。人工智能加入后,监管系统可智能识别后厨乱象,并向企业管理人员发送提示信息,要求从业者及时改正。这相当于多了一双眼睛帮经营者管理后厨,化解

风险。

AI系统功能强大,自不必说。如果让消费者也能顺着摄像头看到餐饮单位的后厨,像长乐这样让公众的目光投向后厨,一起参与监管,让后厨操作呈现在手机或电脑屏幕前,想必锦上添花。一方面,“眼见为实”给顾客吃了一颗定心丸,另一方面,若出现消费纠纷,“有视频为证”可让商家避免蒙受

不白之冤。

吃是人们的基本生活需求,在满足“吃得饱”的需求后,大家关注更多的是“吃得好”“吃得安全”“吃得健康”。监管系统更广泛地对公众适度开放,以便利的方式让更多人看到后厨操作流程,定会有助于构建公众参与、经营主体自律、执法主体监管协调配合的共治格局。



讲文明 树新风 公益广告

车辆行人讲秩序 遵规守则不乱行

——做文明有礼的福州人



中共福州市委文明办 宣